

Información telegráfica para EL SALMANTINO

Primera conferencia recibida á las 6.

Madrid.

El ministro de la Guerra, en Palacio. A las seis y media, estuvo en Palacio el ministro de la Guerra, conferenciando extensamente con don Alfonso.

A la salida del regio Alcázar, nos manifestó el general Luque, que su visita al jefe del Estado no había tenido otro objeto que el de rogar al monarca que anticipase el despacho del ministerio de la Guerra, el cuál le correspondía hoy, y cuya alteración la requería un asunto importante.

Negó rotundamente nuestro interlocutor los rumores que circulan de que entre sus compañeros de Gobierno existieran discrepancias respecto á los asuntos de Marruecos.

A pesar de estas manifestaciones que oímos al general Luque, en todos los centros políticos se cree que se han exteriorizado en el Gobierno hondas y radicales diferencias acerca de nuestra acción en África.

Provisión de cargos militares.

Asegúrase en los círculos militares que en la próxima firma del departamento de la Guerra, serán provistos los mandos de tres regimientos de caballería.

Dícese que se nombrará al coronel Feijóo, para el mando del regimiento de Húsares de la Princesa, y á los coronellos Costa y Benito, para los del Rey y Borbón.

En la vacante del general Nicolau, se sustituirá el de brigada, señor Mesa, y para la secretaría de la dirección de la guardia civil, será nombrado Labarresa.

También se resolverán las propuestas de recompensas á las tropas.

Ceuta.

El presidente general de África. Afírmase que el general Alfau será nombrado muy en breve residente general de España en Marruecos.

Valencia.

Las fiestas constantinas. El boletín eclesiástico de este arzobispado publica una circular del prelado de esta archidiócesis constituyendo la junta diocesana encargada de organizar las fiestas constantinas, y á la vez promoviendo la suscripción para alligar fondos para la construcción del monumento conmemorativo que se ha de levantar en Roma.

Sevilla.

Zapaterito cogido.

En la tienda de Miura, en «Cigarrillo», ha sido cogido el diestro Zapaterito.

El toro le infirió una herida de dos y medio centímetros en la región inginal, que penetra hasta cerca de la arteria femoral.

El herido tuvo que ir andando á la estación de Cantillana, distante del «Cigarrillo» tres kilómetros.

La caminata le ocasionó grandes dolores.

Se cree que no podrá torear en Madrid.

París.

La banda trágica. — Última sesión.

Se ha verificado la última sesión del proceso contra la célebre banda trágica de París, que capitaneaban Garnier y Bonnot.

Presentóse á declarar en esta sesión la madre de uno de los procesados, al que se acusa de haber dado albergue en su casa á algunos de los bandidos.

La testigo, dirigiéndose al jurado, exclamó: «Juro ante

Dios que mi hijo no es es culpable! ¡Devolvedme mi hijo!» y rompió en lamentos desgarradores.

El presidente del tribunal dijo: «Bien, puede retirarse el testigo; ya ha logrado el efecto que se proponía.

El defensor protestó, diciendo que la declaración y actitud de la madre de su patrocinado eran de buena ley.

El presidente replicó: «Sí, á mí me han emocionado, pero ¿qué quiere que le haga yo?

Conferencia recibida á las 14.

Méjico.

La rebelión triunfante. — Huertas, presidente de la República. — Combate terrible. — Dos mil muertos y tres mil prisioneros.

Esta mañana se han recibido importantes telegramas de México.

El general Huertas, jefe de las tropas sublevadas, puso al frente de las que estaban á las órdenes del general Blanquet, con el propósito de dar la batalla definitiva á las tropas de Madero, y apoderarse del palacio de la República.

Ordenado el ataque por Huertas, contra los defensores del palacio presidencial, mandados por Madero y su hermano Gustavo, bien pronto se advirtió lo empeñado de la lucha y los desastrosos resultados en que había de parar.

Más de 2.000 defensores del general Madero y del Palacio de la República, han perecido en la contienda y á consecuencia del vigoroso asalto de Huertas y susyos.

Tres mil prisioneros cayeron en poder de los revolucionarios. Entre ellos, se hallan Madero y su hermano.

Inmediatamente fué proclamado Huertas, presidente de la República de Méjico, constituyéndose el Gobierno provisional.

La presidencia del Ateneo.

Hoy, á las tres de la tarde, tendrá lugar la votación para elegir presidente del Ateneo, vacante por la renuncia del señor Ramón y Cajal.

Son candidatos los señores Labra y Carracido.

La lucha será refidísima, puesto que en favor de uno y otro aspirante toman parte numerosos partidarios.

Consejo de ministros.

A las cuatro de ayer tarde, celebraron una reunión los maestros en la biblioteca de la Escuela Normal, con objeto de ponerse de acuerdo respecto á la elección de plazas.

El señor Carbajo da cuenta á sus compañeros de las gestiones que ha hecho en Madrid, encaminadas á conseguir la agregación.

Manifiesta estar altamente agraciado al reverendo padre Matías, carmelita descalzo, que le acompaña y prestó su cooperación en sus visitas, en el ministerio de Instrucción, á los señores Zenón, P. de León y Pozo, ambos jefes de sección y personas de prestigio y que contribuyeron no poco á la realización de los anhelos de los opositores.

Tanto á estos, como á los señores Pérez, Oliva, Natalio Rivas y

muchos más por quien fué recibido, hace extensivo su agradecimiento, que cree será el de todos los opositores.

El señor Carbajo se hace acreedor á un voto de gracias de sus compañeros, por sus activos e incansables trabajos.

Maestras. — Han efectuado el ejercicio oral y último de las oposiciones las señoritas: doña Emilia Granado, 28 puntos; doña Agustina Hernández, 33; doña Victoria López, 32.

Al público en general.

En los NUEVOS ALMACENES DE FRANCISCO PEIX, encontrarán grandes existencias en maderas del reino y extranjeras.

Cal, yeso, cemento, teja plana, baldosa, rasilla y ladrillo fino prensado, mosaicos y azulejos blancos y de color, carbones minerales, cok, antracitas y brezo; fuelles para herrerías y piedras de afilar. Caja para techos rasos.

Preços médicos y sin competencia. Servicio á domicilio.

El mejor café lo sirve Fornos Escalerilla de Pinto.

Frobod y os convenceréis. — Servicio estimado por cubiertos á la carta y platos sueltos. Variedad en fiambres. Se sirven bodas, banquetes y luches.

Las maniobras militares alemanas.

Parece que revistarán granadísima importancia. Alemania se propone hacer alarde de la

buenas organizaciones de su ejército.

El Kaiser, que presenciará las maniobras, ha invitado al príncipe de Gales para que á ellas asista.

Delgado Barreto.

Última hora.

Nuestro Ejército en Tetuán.

Lleno de patriótico entusiasmo nos comunica telegráficamente nuestro diligente corresponsal en la corte, la emocionadora noticia de la entrada de nuestras tropas en Tetuán, cuyo territorio se halla regado con sangre española y cuyo nombre recuerda una de las más brillantes páginas de nuestra historia.

El telegrama del señor Delgado Barreto, está redactado en los siguientes términos:

«Acabamos tomar Tetuán sin necesidad de un solo disparo».

La noticia en Madrid.

Quién primeramente dió noticia del fausto acontecimiento ha sido el señor presidente del consejo de ministros, al llegar al ministerio de la Gobernación.

Inmediatamente llega la noticia á todos los círculos y centros de reunión celebrándose con inusitado gozo el éxito alcanzado en esta empresa de pacífica penetración.

Lo que dice el general Alfau.

El general residente señor Alfau, al dar cuenta del hecho, añade al detalle de no haber sido preciso hacer ni un solo disparo, la circunstancia bien satisfactoria de que el orden se mantenga en la población y que no hay temor á próximas perturbaciones del mismo.

Do oposiciones

A las cuatro de ayer tarde, celebraron una reunión los maestros en la biblioteca de la Escuela Normal, con objeto de ponerse de acuerdo respecto á la elección de plazas.

El señor Carbajo da cuenta á sus compañeros de las gestiones que ha hecho en Madrid, encaminadas á conseguir la agregación.

Manifiesta estar altamente agraciado al reverendo padre Matías, carmelita descalzo, que le acompaña y prestó su cooperación en sus visitas, en el ministerio de Instrucción, á los señores Zenón, P. de León y Pozo, ambos jefes de sección y personas de prestigio y que contribuyeron no poco á la realización de los anhelos de los opositores.

Tanto á estos, como á los señores Pérez, Oliva, Natalio Rivas y

muchos más por quien fué recibido, hace extensivo su agradecimiento, que cree será el de todos los opositores.

El señor Carbajo se hace acreedor á un voto de gracias de sus compañeros, por sus activos e incansables trabajos.

Maestras. — Han efectuado el ejercicio oral y último de las oposiciones las señoritas: doña Emilia Granado, 28 puntos; doña Agustina Hernández, 33; doña Victoria López, 32.

Al público en general.

En los NUEVOS ALMACENES DE FRANCISCO PEIX, encontrarán grandes existencias en maderas del reino y extranjeras.

Cal, yeso, cemento, teja plana, baldosa, rasilla y ladrillo fino prensado, mosaicos y azulejos blancos y de color, carbones minerales, cok, antracitas y brezo; fuelles para herrerías y piedras de afilar. Caja para techos rasos.

Preços médicos y sin competencia. Servicio á domicilio.

El mejor café lo sirve Fornos Escalerilla de Pinto.

Frobod y os convenceréis. — Servicio estimado por cubiertos á la carta y platos sueltos. Variedad en fiambres. Se sirven bodas, banquetes y luches.

Las maniobras militares alemanas.

Parece que revistarán granadísima importancia. Alemania se propone hacer alarde de la

buenas organizaciones de su ejército.

El Kaiser, que presenciará las maniobras, ha invitado al príncipe de Gales para que á ellas asista.

Delgado Barreto.

Última hora.

Nuestro Ejército en Tetuán.

Lleno de patriótico entusiasmo nos comunica telegráficamente nuestro diligente corresponsal en la corte, la emocionadora noticia de la entrada de nuestras tropas en Tetuán, cuyo territorio se halla regado con sangre española y cuyo nombre recuerda una de las más brillantes páginas de nuestra historia.

El telegrama del señor Delgado Barreto, está redactado en los siguientes términos:

«Acabamos tomar Tetuán sin necesidad de un solo disparo».

La noticia en Madrid.

Quién primeramente dió noticia del fausto acontecimiento ha sido el señor presidente del consejo de ministros, al llegar al ministerio de la Gobernación.

Inmediatamente llega la noticia á todos los círculos y centros de reunión celebrándose con inusitado gozo el éxito alcanzado en esta empresa de pacífica penetración.

El señor Carbajo da cuenta á sus compañeros de las gestiones que ha hecho en Madrid, encaminadas á conseguir la agregación.

Manifiesta estar altamente agraciado al reverendo padre Matías, carmelita descalzo, que le acompaña y prestó su cooperación en sus visitas, en el ministerio de Instrucción, á los señores Zenón, P. de León y Pozo, ambos jefes de sección y personas de prestigio y que contribuyeron no poco á la realización de los anhelos de los opositores.

Tanto á estos, como á los señores Pérez, Oliva, Natalio Rivas y

muchos más por quien fué recibido, hace extensivo su agradecimiento, que cree será el de todos los opositores.

El señor Carbajo se hace acreedor á un voto de gracias de sus compañeros, por sus activos e incansables trabajos.

Maestras. — Han efectuado el ejercicio oral y último de las oposiciones las señoritas: doña Emilia Granado, 28 puntos; doña Agustina Hernández, 33; doña Victoria López, 32.

Al público en general.

En los NUEVOS ALMACENES DE FRANCISCO PEIX, encontrarán grandes existencias en maderas del reino y extranjeras.

Cal, yeso, cemento, teja plana, baldosa, rasilla y ladrillo fino prensado, mosaicos y azulejos blancos y de color, carbones minerales, cok, antracitas y brezo; fuelles para herrerías y piedras de afilar. Caja para techos rasos.

Preços médicos y sin competencia. Servicio á domicilio.

El mejor café lo sirve Fornos Escalerilla de Pinto.

Frobod y os convenceréis. — Servicio estimado por cubiertos á la carta y platos sueltos. Variedad en fiambres. Se sirven bodas, banquetes y luches.

Las maniobras militares alemanas.

Parece que revistarán granadísima importancia. Alemania se propone hacer alarde de la

buenas organizaciones de su ejército.

El Kaiser, que presenciará las maniobras, ha invitado al príncipe de Gales para que á ellas asista.

Delgado Barreto.

Última hora.

Nuestro Ejército en Tetuán.

Lleno de patriótico entusiasmo nos comunica telegráficamente nuestro diligente corresponsal en la corte, la emocionadora noticia de la entrada de nuestras tropas en Tetuán, cuyo territorio se halla regado con sangre española y cuyo nombre recuer

do por la Patria, el Rey, por Salamanca y por todos los presentes, recibiendo una entusiasta ovación.

Fué contestado por el alcalde, señor García Barrado, que brindó por el obsequiado, por la Escuela Militar que hoy se inaugura y por todos los concurrentes.

El señor gobernador, con su sá-
tira fina y su gracia peculiar, brin-
dó por el general y por la generala
(Ovación).

No hubo discursos.

Esta tarde, a las cuatro, seguido de su comitiva y autoridades, mar-
có el general Ochando a inaugurar la Escuela militar del Semina-
rio, siendo recibido por el rector,
clausura de profesores y todos los
alumnos de este centro, siendo ob-
sequiado al terminar la inauguración con un espléndido lunch.

Teatro Bretón.

Mañana jueves, 20, se celebrará en este coliseo la primera sesión de moda de la temporada, dedicada al distinguido público de esta localidad, exhibiéndose un escogido y grandioso programa, figura-
ndo en él, caso de llegar a su debido tiempo, la sensacional película de fama mundial, titulada «Los Misérables», tomada de la famosa obra del mismo nombre, del tan célebre autor francés Victor Hugo; en caso de no llegar esta película, se proyectará otra, no menos notable, cuyo título se anunciará por pro-
gramas de mano.

Cultos.

Comunión de los Asociados á los Jueves Eucarísticos.—En las Es-
cuelas y Adoratorios á las cinco y media.

Guijuelo

El domingo, 17, se celebró en esta villa la simpática fiesta del Arbol, con asistencia de las autoridades locales, junta de instrucción y mucha concurrencia. El lugar designado para la plantación de los árboles, fué el sitio llamado «Fuentecilla del Pozuelo». Allí se encaminaron los niños y niñas con sus banderas, dirigidos por sus celosos maestros: don Ernesto M. Rodríguez, don Dionisio Gómez García y doña Obdulia Gómez, y durante el trayecto cantaron hermosos himnos patrióticos, formando en la carretera un espectáculo sorprendente.

En el lugar donde se celebró la fiesta se encontraba lo más selecto de Guijuelo. Una vez llegados al sitio donde estaban los árboles que habían de ser plantados por los niños, recitaron hermosas poesías los niños Celestino Gómez, Eusebio Jaén, Germán y Marcelino Jiménez, Acisclo Parra, Nicasio Manzano y las niñas Serafina Pérez y Conchita Coca: todos estuvieron muy afortunados. Luego después fueron plantados algunos árboles por las niñas Juana y Adela González, y de niña fueron Eulogio Jaén, Germán Jiménez, Celestino Gómez y Pedro Rodríguez.

Después hicieron uso de la palabra los señores don Ernesto M. Rodríguez, maestro de la escuela pública: empezó dando las gracias á las personas que constituyen el Ayuntamiento, por su iniciativa en pro de la cultura del pueblo que rigen y habló de los beneficios que en general nos suministra el arbol, especialmente del carbón con que se desarrollan las industrias. Hizo una ligera comparación de la vida del hombre trabajador y el errante, bajo el punto de vista moral, diciendo que es más hospitalario y trabajador el primero, mientras el segundo, el errante, es de carácter duro y belicoso. Terminó comparando al que mataste al arbol, porque de fijo es un ignorante. (Aplausos).

Don Dionisio Gómez García, maestro particular de esta villa, empezó á hablar de la Fiesta del Arbol, bajo el punto de vista educativo; diciendo las ventajas que el arbolado tiene, embelleciendo los paisajes. Relacionó el arbolado con la Historia Sagrada, diciendo que la primera morada del hombre, fué una selva frondosa, circundada por las aguas de los mares, también nos habló del arca de Noé, remontándose hasta el Calvario, donde murió nuestro Redentor. Y en particular nos habló de los beneficios que el arbolado ejerce en las inundaciones. Terminó advirtiendo que debemos de amar, respetar al arbol, porque apedrelos, troncharlos, arrancar sus flores y frutos, no sólo es atentar contra la propiedad pública o privada, sino que constituye una falta de ilustración y cultura, con la que constantemente tienen que luchar el padre, maestro, autoridad y sacerdote, principales columnas en que descansa toda educación. (Aplausos).

Don Arturo Sánchez Bustos, ilus-
trado médico de esta villa, habló en lenguaje familiar, acomodado al auditorio, de la influencia del arbolado en la temperatura, diciendo que sus hojas, ramas y troncos contribuyen á detener los ardientes rayos del sol haciendo sus lugares más frescos en verano, y en invierno contribuyen á disminuir la velocidad de los grandes fríos, opiniéndose así á la evaporación de la humedad de nuestra piel. Nos habló de su influencia en las lluvias, poniendo algunos ejemplos de cómo favorece á algunas regiones el arbolado, comparando todo con la higiene. Terminó recomendando á que los cerros que forman nuestro horizonte el N. y N. O. fueran poblados de árboles y que algún día sacarían provechosas maderas de estas plantaciones. Que lo que hoy acariciamos como halagüeña esperanza, sea, en un plazo no mayor de quince años, venturosa realidad. Fue muy aplaudido.

Hizo el resumen nuestro dignísimo párroco, don Angel García Pin-
to, que con clara y hermosa voz, enumero, resumiendo los beneficios que habían razoneado los que le precedieron en el uso de la palabra, y preguntó: siendo tantos y de tanta importancia estos beneficios, ¿por qué no solo se respeta al arbol, sino que se le destruye?

Se dijo en dos razones: primera, el egoísmo individualista, que por sacar uñas cuantas pesetas, tal los árboles y no se cuida de gastar unas pesetas para repoblarlos, y, segunda, el espíritu demolidor de nuestra época, que revelándose contra Dios no puede respetar cosa alguna.

Hizo presente la obra de la Iglesia en todas las épocas, respecto al particular, y dijo que es un hecho que existen árboles: ¿quién los ha plantado? registrad la historia y los archivos, y vereis que gran parte de los jardines con arbolado fueron propiedad de la Iglesia, lo que nos indica que la repoblación forestal ó ella fué debida en las épocas en que más se la moteja de ocurrentista. Terminó exhortando a los niños y a los oyentes á amar y proteger el arbol, haciendo ver que así como al niño para ser hombre, y por tanto útil á la sociedad, hay que rodearle de cuidados y protección, hay que hacer con el arbol cosa análoga, para que se puedan percibir sus muchos y grandes beneficios. Fue muy aplaudido por el público.

Continuación, la dignísima junta local, presidida por el celoso alcalde, don Vicente Jaén, rifó treinta y cuatro premios para los niños y niñas de las escuelas. Después las señoras doña Carmen Juanas y doña María Martín, miembros de la junta, repartieron á cada uno de los niños y niñas una hermosa estampita.

Frutales y Rosales de Villa Montero

Clases extra, de todo garantía, injertas y aclimatadas para esta zona. Las más ricas variedades de frutas. Gozan ya de gran crédito. Rosales franceses pie de franco y altos de copa. El mejor y más bello adorno para los jardines. Clases seleccionadas. Pedir nota de precios, á

Hipólito Montero
SALAMANCA

Se nos dice que el nuevo impuesto del 7 por 100 sobre el consumo de gas y electricidad desaparecerá en esta capital, puesto que fué creado para aquellas en que se llevase á efecto la supresión del impuesto de consumos, y como aquí continúa dicho impuesto, el excelentísimo Ayuntamiento y otras entidades hacen gestiones para que el excelentísimo señor ministro de Hacienda así lo acuerde, obrando en justicia.

Por esta razón, la Electricista Salmantina no cobrará en lo sucesivo este aumento del 7 por 100, en la creencia de que será suprimido, y en el caso de que continúase, lo satisfará de su cuenta á la Hacienda, en beneficio de sus abonados.

Registro civil — Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Felisa David García y María Medina Iglesias.

Defunciones: Celestino García, Federico Fraile Barroso, Domingo Becerro Sánchez, Martina Jacinta de Mariscotis y Pedro Crespo Marcos.

Al señor Director del Instituto de Zamora, para su entrega á los interesados, se remiten los títulos de bachiller de don Francisco Agudo, don Elias Olea y don Agustín Casado.

— de Avila, los de don Silvio Lezcano y don Pablo Velasco. — de Cáceres, los de don Fernando Pascuella, don Mario Plascencia, don Angel de la Rosa y don Antonio Carballo.

— Idem de Salamanca, los de don Agustín García, don Manuel Gómez, don Isidoro Iglesias y don José Creado.

En la Audiencia.

El juicio de ayer. Por defecto de nuncio empezo á verse, en la Sala segunda, la causa seguida contra Manuel Fernández.

La causa tuvo que ser suspendida hasta nueva orden, por carencia de datos relacionados con la persona del Manuel, los cuales serán remitidos del Juzgado y careel de Sequeros.

Almacén de carbonos min-
erales, antracitas, cok, brezo y cok especiales para ca-
lefactores. Son los mejores, más
limpios y de mas calorías.
Su dueño: IGNACIO VELGA, Za-
mora, 27, Almacén de harinas.

Don Arturo Sánchez Bustos, ilus-

De Sociedad

Han llegado:

De Carpilo de Azaba, después de pasar unos días al lado de su hijo don Ramón Domínguez, médico titular de aquella localidad, doña Enriqueta Domenech.

— De Alamedilla, con objeto de hacer preparativos para su próxi-
ma boda, el joven maestro, nuestro
particular amigo don Feliciano Gon-
zález.

NOTICIAS

Varias señoras devotas de la Vir-
gen del Carmen, han regalado á la
capilla de la Venerable Orden
tercera (Afueras de San Pablo), un
precioso Vía Crucis.

Dios se lo pague.

DOCTOR ROYO

Catedrático de la Facultad de Medicina.
CONSULTA: de DOCE A TRES.
Zamora, 35: Salamanca.

Ayer tarde promovieron un regular escándalo en la calle de la Serpe, Manuel Peña, Francisco Carabias y Miguel del Río, que fueron detenidos y conducidos á la prevención por los agentes de vigilancia.

Se dijo en dos razones: primera, el egoísmo individualista, que por sacar uñas cuantas pesetas, tal los árboles y no se cuida de gastar unas pesetas para repoblarlos, y, segunda, el espíritu demolidor de nuestra época, que revelándose contra Dios no puede respetar cosa alguna.

Hizo presente la obra de la Iglesia en todas las épocas, respecto al particular, y dijo que es un hecho que existen árboles: ¿quién los ha plantado? registrad la historia y los archivos, y vereis que gran parte de los jardines con arbolado fueron propiedad de la Iglesia, lo que nos indica que la repoblación forestal ó ella fué debida en las épocas en que más se la moteja de ocurrentista. Terminó exhortando a los niños y a los oyentes á amar y proteger el arbol, haciendo ver que así como al niño para ser hombre, y por tanto útil á la sociedad, hay que rodearle de cuidados y protección, hay que hacer con el arbol cosa análoga, para que se puedan percibir sus muchos y grandes beneficios. Fue muy aplaudido por el público.

Continuación, la dignísima junta local, presidida por el celoso alcalde, don Vicente Jaén, rifó treinta y cuatro premios para los niños y niñas de las escuelas. Después las señoras doña Carmen Juanas y doña María Martín, miembros de la junta, repartieron á cada uno de los niños y niñas una hermosa estampita.

El corresponsal.
17-2-1910

Universitarias.

A la Junta de ampliación de estudios e investigaciones científicas se remiten instancias de los catedráticos don Agustín del Cañizo y don Casimiro Puelaeón, solicitando pensión para ir a Berlín, en febrero próximo, á fin de ampliar estudios.

Otra del catedrático don Angel Apraiz y de los auxiliares don Antonio García Boza y don Francisco Díez Rodríguez, solicitando pensión para ampliar estudios en París.

Al señor Director del Instituto de Zamora, para su entrega á los interesados, se remiten los títulos de bachiller de don Francisco Agudo, don Elias Olea y don Agustín Casado.

— de Avila, los de don Silvio Lezcano y don Pablo Velasco. — de Cáceres, los de don Fernando Pascuella, don Mario Plascencia, don Angel de la Rosa y don Antonio Carballo.

— Idem de Salamanca, los de don Agustín García, don Manuel Gómez, don Isidoro Iglesias y don José Creado.

En la Audiencia.

El juicio de ayer. Por defecto de nuncio empezo á verse, en la Sala segunda, la causa seguida contra Manuel Fernández.

La causa tuvo que ser suspendida hasta nueva orden, por carencia de datos relacionados con la persona del Manuel, los cuales serán remitidos del Juzgado y careel de Sequeros.

RELOJERIA Y OPTICA

PEDRO JUANES

García Barrado núm. 26 (antes Rúa)

Salamanca.

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarás el útico, un completo surtido tanto en el ramo de Relojería como en el de Optica.

Esta casa garantiza todos sus géneros así como toda clase de composuras.

Si deseas más información, dirígete a

la casa número 4 de la calle del Conde de Romaña (antes Libreros).

Informarán: García Barrado, número 26

relojería.

La Casa Montero

presenta un surtido colosal en géneros de punto.

La Casa Montero

recibe constantemente las más altas novedades en géneros para señora.

La Casa Montero

tiene grandes existencias en pañuelos, faldas, lunares, lencería y sedería.

La Casa Montero

debe visitarla toda persona de gusto, pues además de comprar barato, se la obsequia con variados, lindos y artísticos regalos.

La Casa Montero

vende grandes cantidades en confecciones de ropa blanca para señora á precios de fábrica.

La Casa Montero

en fin, está montada á la moderna y vende á

Precio fijo,

que es el sistema que más conviene al comprador.

Visite usted esta casa y siempre comprará barato.

Hipólito Montero

Lonja, núms. 13 y 15.

SALAMANCA

Gabinete den- tal de

Dentaduras postizas, construcción moderna, con refuerzos, siendo más consistente su duración. Dentaduras postizas desde cinco pesetas.

DOCTOR RIESCO, NUM. 2

Entrada junto al arco de la Plaza Mayor.

Por infracción al reglamento de carruajes ha sido denunciado al señor gobernador civil el cochero Hermenegildo González.

Frutales y Rosales

de Villa Montero

Clases extra, de todo garantía, injertas y aclimatadas para esta zona. Las más ricas variedades de frutas. Gozan ya de gran crédito. Rosales franceses pie de franco y altos de copa. El mejor y más bello adorno para los jardines. Clases seleccionadas. Pedir nota de precios, á

Hipólito Montero

SALAMANCA

con mejillas sonrosadas, con su alegre charla y sus graciosas infantiles, indica una buena salud, siendo el encanto de sus padres, que se extasián contemplándole.

Como conseguirás tenerse siempre sano y alegre?

Dándole durante los inviernos la sin- riva

Un niño hermoso

con mejillas sonrosadas, con su alegre charla y sus graciosas infantiles, indica una buena salud, siendo el encanto de sus padres, que se extasián contemplándole.

Como conseguirás tenerse siempre sano y alegre?

Dándole durante los inviernos la sin- riva

Emulsión vita

a la nucleina

La Catalana.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGURO CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA, FUNDADA EN 1865.

Acordada su inscripción en el registro de empresas autorizadas por R. O. del ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

Capital social.	Suscripto.	5.000.000'00 pesetas.
Reservas . . .	Desembolsado.	1.500.000'00 —
Estatutaria . . .	Estatutaria.	1.000.000'00 —
Técnicas y de garantía.	1.305.104'30	—
Primas anuales del último ejercicio.	2.620.391'45	—
Siniestros satisfechos . . .	15.020.205'08	—

Domicilio social: Barcelona Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 264.

Subdirector en la provincia de Salamanca: Oficinas:

Manuel Morán Sánchez: Dr. Riesco, 56

Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección de Seguros, en 16 de Marzo de 1912.

SUN INSURANCE OFFICE

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

La Compañía exclusivamente de incendios más antigua del mundo. Fundada en Londres en 1710.

PESETAS

Posee el «SUN» un capital de L. E. 2.400.000 ó sean á la par.	60.000.000
Sus premios en el año 1910, reducidos reaseguros, exceden de L. E. 1.470.000.	36.750.000
Sus fondos exceden de L. E. 3.100.000.	77.500.000
Los intereses de estos fondos exceden de L. E. 67.900.	1.697.000

Esta Compañía no liga á sus asegurados por un cierto número de años. Les deja en libertad de anular el seguro cuando les plazca.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros con fecha 15 de Diciembre de 1911.

REPRESENTANTE EN SALAMANCA

Bienvenido Fernández

Conde de Romanones, 27

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES

DEL
Dr. ANDREU

Pidáse en las farmacias

CASI SIEMPRE
OCASIONA LA TOS
ANTES DE TERMINAR
LA RALIA

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA al instante, por
fuerte que sea

Medicamentos Anaya.

Píldoras febrífugas Anaya.—Infallibles contra el paludismo.

Unísono Anaya.—Para curar las grietas de los pechos.

Píldoras laxantes antispiáticas Anaya.—Especísimas para combatir las congestiones, el estreñimiento crónico, etc., etc.

Depósito especial de estos medicamentos: FRANCISCO PÉREZ MARCHÍN, ALBA DE TORMES.

Depósito exclusivo en Salamanca: Almacenes de Droguería, Perfumería y artículos fotográficos de JUSTO BAJO ÁVILA, SAN JUSTO, 2.

Almacén de Hierros y Metales
Santos, Bilbao y Cortina
EXPOSITOS, NUM. 10. BILBAO.—Teléfono número 1.199.

Grandes existencias en chapas de zinc, hoja de lata, chapas de hierro negro y galvanizadas. Tubería de hierro para conducciones de agua, gas y vapor. Accesorios para tubería. Grifería de bronce. Tubería de cobre y latón, alambres de hierro, cobre y latón. Chapas de hierro estampadas inglesas, de 2 por 1 metros, propias para construcción de casas. Chapas de hierro Coke y Charcoal, belgas y de acero cerriente. Chapas de hierro galvanizadas, lisas y onduladas inglesas. Cubas y baños galvanizados. Funtas de París, tachuelas y remaches. Estafas inglesas. Chapas de cobre y latón. Soldaduras de distintas aleaciones, etc., etc. Precios sin competencia. Pidáse catálogos. Esta casa compra toda clase de metales usados, tales como latón, cobre, estanho, zinc, plomo, acero, etc., etc.

Sebastián García Tocino

(LOS CUBANOS)

García Barrado, 13 y 15 (antes Rúa).

SALAMANCA

Coloniales y ultramarinos finos del país y extranjero.—Ferretería.—Loza.—Crystal.—Piedras y filtros legítimos de Canarias.—Pararrayos.—Timbres.—Toda clase de material eléctrico y bombillas Osram, Philips y otras marcas de filamento metálico y de carbón.—Se hacen, por los operarios de esta casa, toda clase de instalaciones eléctricas y de pararrayos, más barato que ninguna otra de su clase.—Tricars Motocicletas.—Bicicletas y piezas de recambio para las mismas.—Cubiertas de Michelin para automóviles.—Carburómetro de calcio.—Aparatos acetileno.—Especialidad en cafés tostados al natural y chocolates elaborados á brasa.—Se hacen tareas de encargo y se sirven á domicilio.—En toda clase de artículos vendidos en este comercio, se abona el 2 por 100 en metal.

No confundirse: LOS CUBANOS
GARCIA BARRADO 13 y 15.



LA UNION Y EL FENIX ESPANOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal
CUARENTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirector en Salamanca:

DON ANDRE P.-CARDENAL
B. za la Libertad.

ANTIGUA FUNDICION DE CAMPA

de Hijos de Vicente Rosés.—Adzaneta (Valencia)

VARANTIZADAS POR DIEZ AÑOS

Medalla de oro y diploma de mérito en las exposiciones Regional y Nacional de Valencia.

Esta casa, conocida en toda España y en el extranjero, se dedica exclusivamente á la construcción de campanas de todos tamaños.

Es la única en España que construye las campanas lo mismo que las antiguas, si así lo desean, tanto en sonido como en construcción y aleación de puro cobre alemán y estano inglés que es el mejor material que se conoce para su fabricación.

En esta fundición se construyen campanas para carillones, que son las más sonoras que hoy se construyen en España, por poseer los modelos especiales de los célebres fundidores ingleses.

A todas nuestras campanas damos la nota musical que nos pidan.

Pagos al contado y á plazos condiciones, dando á las parroquias y conventos toda clase de facilidades.

Los portes de ferrocarril en toda España, tanto de las campanas viejas como nuevas, son de nuestra cuenta.

La misma casa tiene FABRICA DE VELAS de cera pura de abejas, marca «San Vicente». Blanqueo en alta escala con perfecta elaboración en rizos y pintados.

Única en España: No confundir con ninguna otra casa que quiera usar de nuestro nombre.

Pidáse presupuesto y catálogos.

Representante en Salamanca: DON JOSE FORCAT



LA ROPA QUE VISTE

• A LA HUMANIDAD

• HA SIDO COSIDA CON

• MAQUINA

SINGER

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •